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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº           , DE 2018. 

(Do Sr. Marcos Rogério) 
 

 
Solicita ao Excelentíssimo Senhor 
Ministro de Minas e Energia, 
Wellington Moreira Franco, 
informações sobre a Usina 
Hidrelétrica de Tabajara, em 
Machadinho do Oeste – Rondônia. 
 
 

  Senhor Presidente, 

 

  Nos termos do §2º do art. 50 da Constituição Federal de 1988, e no inciso I 

do artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Minas e 

Energia, Wellington Moreira Franco, pedido de informações sobre a Usina Hidrelétrica 

de Tabajara, a ser construída em Machadinho do Oeste, em Rondônia, especialmente 

no tocante aos seguintes aspectos: 

 

1. Em que fase está o empreendimento? Os Estudos de Viabilidade 

foram entregues pelas empresas solicitantes? As exigências 

regulatórias foram cumpridas? E quanto aos Estudos de Impacto 

Ambiental – EIA, Relatórios de Impacto Ambiental – RIMA e licenças 

ambientais prévias? 

 

2. Tendo em vista os cronogramas previstos pelo Ministério de Minas e 

Energia e pela Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL para 

realização de leilões de energia, a fase em que se encontra o 

empreendimento, e as projeções futuras de demanda e da matriz 

energética brasileira, quais os prazos prováveis para a outorga, a 

construção e a entrada em operação da UHE Tabajara? 

 
3. Quais os principais entraves ao andamento do projeto? 

 

J U S T I F I C A T I V A 
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A Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL autorizou, ainda em 2007, a 

realização dos Estudos de Viabilidade da UHE Tabajara, com potência estimada de 350 

MW, na bacia hidrográfica do rio Amazonas, no Estado de Rondônia, por meio do 

Despacho n° 1.379/2007. Posteriormente, o prazo para entrega dos referidos estudos foi 

prorrogado por meio dos Despachos 3.420/2009 e 4.429/2013. 

Ao consultar o processo n° 48500.002234/2007-63, referente à UHE Tabajara, no 

sítio da ANEEL1, a situação informada é de que o projeto ainda está na fase “Análise – 

Viabilidade”. Por outro lado, reportagem do Estadão2, de 06 de junho de 2017, informava 

que os estudos de viabilidade já haviam sido concluídos e que estava em andamento o 

licenciamento ambiental, com licitação do empreendimento prevista para este ano de 

2018.  

Outra matéria de 2017, do Portal R73, corrobora com a informação de que tais 

estudos foram concluídos e aceitos pela ANEEL, assim como as informações constantes 

da pág. 92 do Diário Oficial da União – DOU de 01/02/20174. Por outro lado, o sítio do 

Ministério do Planejamento informa, erroneamente, que a UHE Tabajara já está 

concluída5. 

Considerando-se a grande quantidade de informações desencontradas tanto da 

mídia e quanto de órgãos oficiais e a importância dessa obra de mais de R$ 17 bilhões 

para o Estado de Rondônia e, especialmente, para o município de Machadinho D’Oeste 

– que poderá receber investimentos da ordem de R$ 3 bilhões, com a geração de 

inúmeros empregos – é indispensável esclarecer quais são os entraves para sua 

conclusão e agir para garantir sua celeridade.  

 

Sala das sessões, em  12  de junho de 2018. 
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Marcos Rogério  

Deputado Federal 
Democratas/RO 


